

14



1.domácí písemná práce Simone Beauvoir – Druhé pohlaví

„Toto drama může být překonáno svobodným uznáním každého jedince druhým, aby každý chápal sebe i druhého jako objekt i subjekt týmž vzájemným pohybem.“

Simone Beauvoirová tímto dramatem myslí uvědomění si vlastní existence, které je však možné jen díky druhé osobě. Není ale možné, aby tato druhá osoba byla pouze prostředkem uvědomění pro někoho jiného. Chce být sama právoplatnou bytostí s možností uvědomění si také své vlastní existence. A jediným možným způsobem jakým je toto možné dosáhnout je oboustranné respektování a dosažení rovnosti mezi muži a ženami.

S jistotou mohu říci, že ani v dnešní době, tedy na počátku 21.století jsme tohoto cíle nedosáhli, neboť mýtus ženy, podle kterého je žena pravou ženou pouze tehdy, jestliže sebe sama chápe jako tu Druhou, tedy podřadnou muži, stále ještě přetrvává v celosvětovém podvědomí. Dnešní ženy však na mužích již nejsou závislé jako dříve, nejsou odkázány na muže jako živitele a to je zajisté jedním z důvodů proč se ženy plným právem cítí nespokojené v podřadné roli, která je od nich očekávána. Doba pokročila, ale názory mužů se nerozvíjeli úměrně s pokrokem. Ženy chtějí stejné šance, stejné zacházení, stejné ohodnocení jako muži. Většina mužů toto teoreticky uznává a respektuje a nedovolí si před ženami odporovat nebo nesouhlasit s tímto tvrzením a nejspíše jsou i oni sami přesvědčeni, že tento názor sdílí. V praxi to ovšem v mnoha případech skončí tak, že muž považuje za samozřejmé, že je na ženě, aby vykonávala např.domácí práce pouze ona a ne aby se o tuto činnost spravedlivě dělili. Naopak většina žen se nakonec podrobí, protože to pro svého partnera z lásky udělají. Ale není právě tento přístup tou největší chybou a jistou cestou jak k rovnoprávnosti nedojít? Neměli bychom k rovnoprávnosti muže vést právě v partnerském vztahu, aby si uvědomil že muž a žena jsou skutečně stejně hodnotné lidské bytosti bez privilegií jednoho či druhého? Domnívám se, že pokud se tento názor stane i názorem muže, bude ho reflektovat do svého okolí a tím snad dojde ke změně a přiblížení se rovnoprávnosti mezi mužem a ženou ve všech směrech.